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Та кія струк ту ры ка мер цый ных 
ар га ні за цый, як хол дын гі, 
уклю ча юць у ся бе кі ру ю чую 
і не каль кі дач чы ных кам па ній. 
Уз буй нен не пра мыс ло вых, 
сель ска гас па дар чых, ін шых 
прад пры ем стваў з той мэ тай, 
каб вы пра ца ваць адзі ную так ты ку 
і стра тэ гію раз віц ця, зні зіць 
за тра ты і за ва я ваць но выя ні шы 
на знеш нім рын ку — з'я ва 
для на шай кра і ны 
не но вая. Прак ты ка та ко га 
ўзбуй нен ня ўжо апраў да ла ся бе: 
ад сут насць унут ра най кан ку рэн цыі 
да па ма гае хут чэй ру хац ца на пе рад.

ЛЕ ПЕЙ АБ' ЯД НАЦ ЦА
Ле там 2015 го да па гэ тым шля ху пай шла і 

ал ка голь ная га лі на. Згод на з Ука зам Прэ зі дэн-
та ад 17.07.2015 №326 быў ство ра ны хол дынг 
«МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП» са 100-пра цэнт най 
до ляй дзяр жа вы. Сю ды ўвай шлі 8 прад пры ем-
стваў на ча ле з кі ру ю чай кам па ні яй ААТ «МІНСК 
КРЫШ ТАЛЬ».

Спа чат ку бы лі вы ра ша ны ўсе ар га ні за цый-
ныя пы тан ні — сфар мі ра ва ны ор га ны кі ра ван ня, 
раз мер ка ва ны зо ны ад каз нас ці, рас пра ца ва ны 
ла каль ныя нар ма тыў ныя пра ва выя ак ты. Акра-
мя та го, быў за цвер джа ны па ра дак уза е ма дзе-
ян ня па між удзель ні ка мі хол дын га і пры няц ця 

ра шэн няў па кі ра ван ні звя за ны мі ві да мі дзей-
нас ці. Ад бы ла ся ап ты мі за цыя кі рун каў дзей нас-
ці струк тур ных пад раз дзя лен няў ар га ні за цый 
хол дын га. На рэш це, бы ла ство ра на ганд лё вая 
кам па нія «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ТРЭЙД» — адзі-
ны дыс трыб' ю тар ал ка го лю ўсіх ар га ні за цый 
хол дын га.

Га лоў ны мі за да ча мі на 2016 год ста лі для 
прад пры ем стваў хол дын га ўма ца ван не па зі цый 
на ўнут ра ным рын ку, за ха ван не пра цоў ных мес-
цаў, а так са ма па ве лі чэн не аб' ёму і геа гра фіі 
ад гру зак на экс парт, ра бо та над брэн да мі і за-
па тра ба ва нас цю пра дук цыі ў роз ных кра і нах. 
Пе рад хол дын гам ста яў шэ раг важ ных фі нан-
са вых пы тан няў, звя за ных у тым лі ку з крэ дыт-
най на груз кай, але ўжо сён ня мож на га ва рыць 
аб па ляп шэн ні вы ні каў фі нан са ва-гас па дар чай 
дзей нас ці фак тыч на ўсіх ар га ні за цый, якія ўвай-
шлі ў хол дынг.

— Ар гу мен таў за не аб ход насць аб' яд нан ня 
дзяр жаў ных ар га ні за цый — вы твор цаў ал ка го лю 
бы ло да стат ко ва, — пад крэс лі вае ге не раль ны 
ды рэк тар ААТ «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ» — кі ру-
ю чая кам па нія хол дын га «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ 
ГРУП» Ста ні слаў ІО ДЗІС. — Аб' яд нан не па він-
на бы ло цэнт ра лі за ваць про даж, ла гіс ты ку, ства-
рэн не і кі ра ван не брэн да мі, а так са ма вы да ліць 
унут ра ную кан ку рэн цыю, каб зні зіць за тра ты на 
рэа лі за цыю пра дук цыі. Ап ты мі за цыя ганд лё ва-
га парт фе ля вы твор цаў ал ка го лю для мэ та ва га 
пра соў ван ня на ўнут ра ным і знеш ніх рын ках па-
він на бы ла да зво ліць сфар мі ра ваць да стат ко вы 
бюд жэт для да стой на га пра соў ван ня пра дук цыі 
пад брэн дам «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП» — бе-
ла рус кі ал ка голь. Ства рэн не хол дын га ста ла 
ап ты маль ным ва ры ян там вы ра шэн ня праб лем. 
Гэ та прык лад су свет ных тэн дэн цый па гла ба лі-
за цыі эка но мі кі, уз буй нен ні кам па ній і з'яў лен ні 

ін шых маг чы мас цяў, якія да зво ляць быць на 
роў ных з су свет ны мі, у тым лі ку ра сій скі мі, кан-
ку рэн та мі.

ПА ФОР МЕ І ЗМЕС ЦЕ
Скла да ную сі ту а цыю, у якой апы ну ла ся ал ка-

голь ная га лі на Бе ла ру сі, аб умо віў шэ раг фак та-
раў. Па-пер шае, рэз кае па дзен не по пы ту з-за 
па ве лі чэн ня ста вак ак цы зу і цэн. Па-дру гое, кан-
ку рэн цыя па між лі кё ра-га рэ лач ны мі прад пры ем-
ства мі ўнут ры ад на го ўлас ні ка — дзяр жа вы. На-
рэш це, рэз кі рост крэ дыт ных аба вя за цель стваў і 
зні жэн не эфек тыў нас ці вы твор час ці ал ка го лю.

Су мес ны мі на ма ган ня мі кі раў ніц тва, спе цы я-
ліс таў кі ру ю чай кам па ніі пры пад трым цы ад ной з 
вя ду чых кан са лтын га вых фір маў Бе ла ру сі бы ла 
рас пра ца ва на стра тэ гія раз віц ця хол дын га на 
2016—2020 га ды. За да во лі не вя лі кі ад рэ зак 
ча су бы ла пра ве дзе на ка ла саль ная ра бо та. І 
вы ні кі не пры му сі лі ся бе ча каць.

За год за па сы га то вай пра дук цыі на скла дах 
ска ра ці лі ся ўдвая, і яны па-ра ней ша му мі ні маль-
ныя, пад трым лі ва юц ца на ўзроў ні, не аб ход ным, 
каб за бяс пе чыць па трэ бы ганд лю ў асар ты мен-
це. Па вя лі ча ны рэн та бель насць про да жу, пры-
бы так ад рэа лі за цыі пра дук цыі, вы твор часць 
пра цы па вы руч цы і да баў ле най вар тас ці.

Вы твор час ці змя ні лі ся і па фор ме, і па змес-
це. Быў ап ты мі за ва ны асар ты мент пра дук цыі. 
Ка лі на мо мант аб' яд нан ня за во ды вы пус ка лі 
больш як ты ся чу най мен няў, то ўжо ў снеж ні 
2015 го да спіс быў ска ро ча ны амаль удвая. 
Сфар мі ра ва лі ся дак лад ныя ца на выя сег мен ты 
з ары ен та цы яй на спа жыў ца. Асар ты мент стаў 
больш ра цы я наль ным: ні хто ні ко га не дуб люе, 
пра дук цыя з ніз кім спа жы вец кім по пы там пе ра-
ста ла вы пус кац ца. А для за бес пя чэн ня ста біль-
най якас ці сфар мі ра ва ныя адзі ныя па ды хо ды да 
пра вя дзен ня вы пра ба ван няў у ла ба ра то ры ях 
хол дын га, уклю ча ю чы ар га ні за цыю між ла ба ра-
тор ных зве рак.

УСЕ — ЗА АД НА ГО
Хол дын гу ўда ло ся вы ка наць прак тыч на ўсе 

пра гноз ныя па каз чы кі са цы яль на-эка на міч на-
га раз віц ця, да ве дзе ныя на мі ну лы год. Боль-
шасць ар га ні за цый не толь кі не стра ці лі, але і 
пры рас лі па аб' ёмах вы твор час ці і рэа лі за цыі. 
Вы пуск пра дук цыі пра мыс ло вас ці па ар га ні за-
цы ях хол дын га склаў 120,5 пра цэн та, рэа лі за цыя 
га рэл кі і лі кё ра-га рэ лач ных вы ра баў вы рас ла на 
14 пра цэн таў.

За 2016 год хол дынг «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ 
ГРУП» па вя лі чыў пры бы так у 1,8 ра за да ана-
ла гіч на га пе ры я ду 2015-га. Хол дынг так са ма 
вый шаў на пе ра ка наў чыя ліч бы па чыс тым пры-
быт ку, пры тым што ў 2015 го дзе га лі на ў цэ лым 
бы ла страт най.

Па вод ле слоў ды рэк та ра хар чо ва га кам бі-
на та «Ве ся ло ва» Ула дзі мі ра ЛЕЙ БУ КА, ува-
хо джан не ў хол дынг іс тот на паў плы ва ла на эка-
но мі ку прад пры ем ства, у пры ват нас ці, знач на 
змен шы лі ся за тра ты на ла гіс ты ку і рэа лі за цыю 
пра дук цыі. Ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Брэсц-
кі лі кё ра-га рэ лач ны за вод «Бе ла лка» Аляк-
сандр РА МА НОЎ СКІ ад зна чае, што ра бо та ў 
скла дзе хол дын га — гэ та но выя ве ды і на вы кі 
ра бо ты ў звяз цы «прад пры ем ства — ганд лё вая 
кам па нія — кі ру ю чая кам па нія», а га лоў най за-
да чай ста но віц ца імк нен не пра ца ваць так, каб 
сла ва аб пра дук цыі ўся го хол дын га гры ме ла і 
на да лей.

— Ства рэн не сіс тэ мы про да жу праз ганд-
лё вую кам па нію «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ТРЭЙД» 
не толь кі вы зва лі ла вы твор цу ад не аб ход нас ці 
вы ра шаць пы тан ні рэа лі за цыі пра дук цыі, але і 
да зво лі ла скан цэнт ра вац ца на па вы шэн ні якас-
ці пра дук ту і ства рэн ні но вых ві даў, — да дае 
Ста ні слаў Ан то на віч. — Ганд лё вая кам па нія 

аб' яд на ла ган даль, ука ра ні ла адзі ную ца на вую 
па лі ты ку, сфар мі ра ва ла агуль ную склад скую і 
транс парт ную ла гіс ты ку, што ў вы ні ку зні зі ла 
за тра ты вы твор цаў. Ад нак для зні жэн ня са бе-
кош ту і ап ты мі за цыі за трат на ўсім пра ця гу — ад 
вы твор час ці пра дук цыі да па стаў кі яе кан чат ко-
ва му спа жыў цу — не да стат ко ва толь кі кам па ніі-
дыс трыб' ю та ра. Мы ак тыў на вы ка рыс тоў ва ем 
пе ра да выя тэх на ло гіі, па ляп ша ем ла гіс ты ку, 
ука ра ня ем но выя ме та ды про да жу і фор мы ра-
бо ты з ганд лё вы мі парт нё ра мі, рас пра цоў ва ем 
і вы во дзім на ры нак но выя пра дук ты.

УРО КІ ГЕА ГРА ФІІ
Су мес ная пла на мер ная ра бо та ар га ні за цый 

хол дын га па каз вае пер шыя пе ра ка наў чыя вы-
ні кі.

Удзель ная ва га хол дын га ў агуль ных ма гут-
нас цях Бе ла ру сі па вы твор час ці асноў ных ві-
даў ал ка голь ных на по яў скла ла 56 пра цэн таў, 
ін шы мі сло ва мі, на до лю «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ 
ГРУП» пры па дае больш за па ло ву аб' ёму па-
ста вак лі кё ра-га рэ лач най пра дук цыі на ўнут ра-
ны ры нак.  Што датычыцца знешнеэканамічнай 

дзейнасці беларускага алкагольнага холдынга, 
то ААТ «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ» — кі ру ю чая кам-
па нія хол дын га «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП» чар-
го вы раз па ка за ла летась най леп шы вы нік па 
аб' ёмах па ста вак на экс парт —  6,7 млн до ла раў 
(137,4% да ўзроў ню 2015 го да). 

ААТ «Брэсц кі лі кё ра-га рэ лач ны за вод «Бел-
алка» па ста віў за мя жу пра дук цыі на 4,2 млн 
до ла раў (101% да ўзроў ню 2015 го да) і за няў, 
та кім чы нам, дру гую па зі цыю ў хол дын гу па экс-
пар це.

ААТ «Клі ма віц кі лі кё ра-га рэ лач ны за вод» па-
ста віў на экс парт ал ка голь най пра дук цыі на су му 
4,1 млн до ла раў (115% да ўзроў ню 2015 го да), і 
гэ та трэ цяе мес ца па экс парт ных па стаў ках.

Хар чо вы кам бі нат «Ве ся ло ва» — са мае ма-
лень кае прад пры ем ства ў хол дын гу — за бяс пе-
чы ла ў 2016-м рост экс пар ту крух ма лу амаль у 
5 ра зоў у па раў на нні з 2015-м.

Павялічыўся і тэмп ад гру зак холдынга за 
2016 год — 114 пра цэн таў у гра шо вым вы-
ра жэн ні. Да 26 кра ін па шы ры ла ся і геа гра фія 
экс пар ту. За апош нія паў та ра го да но выя рын-
кі збы ту з'я ві лі ся ў Кі таі, Паўд нё ва-Аф ры кан-
скай рэс пуб лі цы, Но вай Зе лан дыі, Паўд нё вай 
Ка рэі, Сі рыі, Ве не су э ле, Тан за ніі, Да мі ні ка не, 
асвой ва юц ца рын кі Пе ру, Ка лум біі, Бра зі ліі. 
Па-ра ней ша му ад ным з пры яры тэт ных рын-
каў за ста ец ца Ра сія. У Маск ве бы ло ство ра на 
і ак тыў на пра цуе ТАА «МКР», на ад рас яко га 
бы ло ад гру жа на амаль 100 ты сяч дал ал ка голь-
най пра дук цыі, што свед чыць аб ува хо джан ні 
беларускага алкаголю ў сет ка вую роз ні цу ра-
сій скай ста лі цы.

АГУЛЬ НАЯ ПЕ РА МО ГА
Пра цяг ва ец ца ра бо та і па та кім важ ным кі рун-

ку, як вы пуск ім парт аза мя шчаль най пра дук цыі 
пад улас ны мі ганд лё вы мі мар ка мі з най леп шай 
фран цуз скай, мал даў скай і гру зін скай сы ра ві-
ны, а так са ма дыс ты ля таў з Шат лан дыі, Мек сі кі, 
Ку бы, што да зва ляе кан са лі да ваць да баў ле ную 
вар тасць унут ры кра і ны і за бяс печ ваць эка но мію 
ва лю ты. Дзякуючы якаснай вытворчасці такой 
прадукцыі на айчынных прадпрыемствах летась 
уда ло ся за ха ваць для дзяр жа вы ка ля 18 млн 
до ла раў. Агуль ны аб' ём ад гру зак ім парт аза мя-

шчаль най пра дук цыі на ўнут ра ны ры нак вы рас 
на 22 пра цэн ты.

Па ве лі чэн не пры быт ко вас ці ар га ні за цый 
хол дын га не маг чы мае без ма дэр ні за цыі іх вы-
твор час цяў, вы ка ры стан не вы со ка эфек тыў-
на га аб ста ля ван ня, якое за бяс печ вае вы пуск 
кан ку рэн та здоль най пра дук цыі і эка но мію рэ-
сур саў. Спе цы я ліс та мі ар га ні за цый хол дын-
га рас пра ца ва на і за цвер джа на ў кан цэр не 
«Бел дзярж харч прам» і ў Мі ніс тэр стве эка но мі-
кі да рож ная кар та раз віц ця аб' яд нан ня да 2020 
го да. Ме ры, якія пла ну юц ца або пры ма юц ца 
дзе ля на рошч ван ня аб' ёму вы пус ку і про да жу, 
скі ра ва ныя як на ста біль нае раз віц цё ўся го 
хол дын га, так і кож на га ўдзель ні ка ў пры ват-
нас ці. На ця пе раш ні мо мант мак сі маль на за-
дзей ні ча ны па тэн цы ял для да лей ша га ўстой-
лі ва га раз віц ця хол дын га «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ 
ГРУП», за бес пя чэн ня га ран та ва най за ня тас ці 
пра цу ю чых, іх са цы яль най аба ро ны, а так са ма 
ўзмац нен ня ро лі дзяр жа вы ў пы тан нях аба ро ту 
ал ка го лю.

— Мы ўпэў не на кро чым на пе рад і за дзей ні-
ча ем усе маг чы мас ці, мак сі маль на па вы ша ю чы 
эфек тыў насць усіх ар га ні за цый, — ка жа Ста ні-
слаў Іо дзіс. — Не так даў но атры ма лі Гран-пры 
кон кур су «Best vodka 2016». На шы на поі за ва-
я ва лі 10 за ла тых ме да лёў і «За ла тую зор ку» 
за ўпа коў ку на між на род ным дэ гус та цый ным 
кон кур се «Unіted Vodka» ў Ка нах. Хол дынг стаў 
лаў рэ а там прэ стыж най расійскай прэ міі «Кам-
па нія №1», быў пры зна ны ў мінулым годзе леп-
шым най маль ні кам з пунк ту гле джан ня ўмоў 
для пер са на лу ў ме жах кон кур су «Ра бо та даў ца 
го да — 2016». У Маск ве нам пры сво і лі зван не 
«На дзей ны па стаў шчы к пра дук цыі і па слуг». 
Акра мя та го, за ваявалі 16 вы шэй шых уз на га-
род і зван не «Най леп шы пра дукт» на сла ву тай 
вы стаў цы «ПРА ДЭКС ПА-2017», якая лі чыц ца 
га лоў най па дзе яй у хар чо вай ін дуст рыі кра-
ін СНД. Усё гэ та, безумоўна, вы нік су мес ных 
на ма ган няў усіх служ баў «МІНСК КРЫШТАЛЬ 
ГРУП».

УНП 600013329

Ра шэн не аб аб' яд нан ні буй ных дзяр жаў ных вы-
твор цаў ал ка голь най пра дук цыі бы ло пры ня тае ў 
якас ці кар ды наль най ме ры па рэ фар ма ван ні ал ка-
голь най га лі ны.

У склад ство ра на га 7 жніў ня 2015 го да хол дын га 
«МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП» увай шлі 8 прад пры ем-
стваў кан цэр на «Бел дзярж харч прам» — лі да раў ал-
ка голь най га лі ны дзяр жаў най фор мы ўлас нас ці:

ААТ «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ»— кі ру ю чая кам па нія хол-
дын га «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП»;

ААТ «Брэсц кі лі кё ра-га рэ лач ны за вод «Бе ла лка»;

ААТ «Го мель скі лі кё ра-га рэ лач ны за вод «Ра да мір»;

ААТ «Ві цеб скі лі кё ра-га рэ лач ны за вод «Пры дзвін не»;

ААТ «Гро дзен скі лі кё ра-га рэ лач ны за вод»;

ААТ «Клі ма віц кі лі кё ра-га рэ лач ны за вод»;

ААТ «Ма зыр скі спір та га рэ лач ны за вод»;

ААТ «Хар чо вы кам бі нат «Ве ся ло ва».

З кан ца 2015 го да пра цуе адзі ны дыс трыб' ю тар 
пра дук цыі — «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ТРЭЙД».

ПРАЗМЕРНАЕ ЎЖЫВАННЕ АЛКАГОЛЮ ШКОДЗІЦЬ ЗДАРОЎЮ 

ААТ «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ» — кі ру ю чая кам па нія 
хол дын га «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП», пер шая ў 
кра і не ся род прад пры ем стваў ал ка голь най га лі-
ны, атры ма ла сер ты фі кат FSSC 22000 най ноў шай 
між на род най сер ты фі ка цый най сіс тэ мы бяс пе кі 
хар чо вых пра дук таў. Аў дыт-сіс тэ мы ме недж мен ту 
бяс пе кі хар чо вых пра дук таў пра во дзі ла кам па нія 
«TUV Thurіngen» (Гер ма нія). Вы да дзе ныя ёю сер ты-
фі ка ты ка рыс та юц ца да ве рам у Еў ро пе, з'яў ля юц ца 
эфек тыў ным срод кам мар ке тын гу і да ку мен таль-
ным па цвер джан нем ста біль нас ці якас ці, бяс пе кі 
пра дук цыі і па слуг.

Ге не раль ны ды рэк тар ААТ «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ» — 
кі ру ю чая кам па нія хол дын га 

«МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП» Ста ні слаў ІО ДЗІС.

Адноўлены фасад будынка кіруючай кампаніі 
і гістарычная частка будынка.

Аб'яднаны стэнд арганізацый холдынга 
падчас выставы «ПРАДЭКСПА-2017» у Маскве.

Сучасны гандлёва-лагістычны цэнтр холдынга ў Калядзічах.

УПЭЎНЕНЫ СТАРТ
«МІНСК КРЫШ ТАЛЬ ГРУП» пад вёў вы ні кі го да


